
Тест по пьесе 
А.Н Островского «Гроза»

Составитель С.В.  Боровлёва



1. Определите жанр «Грозы»

1)  Трагедия
2)  Драма
3)  Пьеса
4)  Комедия



2. Островский раскрывает социально-типические 
и индивидуальные свойства персонажей 
определённой общественной среды. Какой?

1)  Помещичье-   
дворянской 

2)  Купеческой
3)  Аристократической
4)  Народной 



3. Укажите героя драмы А.Н. Островского «Гроза», 
который рассказывает о себе: «…тут нелёгкая и 
подсунь мужичонка: за деньгами пришёл, дрова 
возил. И принесло ж его на грех в такое время!.. 
Согрешил-таки: изругал… После прощения просил, 
в ноги кланялся… на дворе, в грязи… при всех ему 
кланялся». 1)  Дикой

2)  Кабанов
3)  Кулигин
4)  Кудряш



   4. Финал пьесы трагичен. Самоубийство 
Катерины, по мнению Добролюбова, 
является проявлением: 
1)  духовной силы и 

смелости;
2)  духовной слабости и 

бессилия;
3)  моментального 

эмоционального взрыва.



5. Островский тесно сотрудничал с театром, на 
сцене которого были поставлены практически все 
пьесы драматурга. Как называется этот театр?

1)  Художественный  
театр

2)  Большой театр
3)  Малый театр
4)  «Современник»



6. Кто из героев драмы Островского «Гроза» в 
финале позавидовал мёртвой Катерине, считая 
собственную жизнь мукой? 

1)  Борис
2)  Кулигин
3)  Варвара
4)  Тихон



    7. «Тёмное царство» 
                 города Калинова – это

1)  атмосфера именно этого 
городка;

2)  быт провинциальных городков 
Поволжья;

3)  общий дух российской 
действительности середины 19 
века.



8. Роль резонёра в пьесе выполняет

1)  Кудряш;
2)  Кулигин;
3)  Шапкин;
4)  Борис.



9. Яркими представителями «тёмного 
царства» в «Грозе» являются (найдите 
лишнее) 

1)  Тихон
2)  Дикой
3)  Кабаниха
4)  Кулигин



10. Какая из перечисленных 
проблем не поставлена 
А.Н. Островским в пьесе «Гроза»?

1) Проблема освобождения 
личности

2) Проблема чувства и долга
3) Проблема рабства и 

свободы
4) Проблема крепостничества



Ответы

1 – 2)    2 - 2)     3 - 1) 
4 – 1)    5 - 3)    6 - 4)    

7 - 3)     8 - 2) 
9 – 4)   10 - 4)


